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Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

Neusüdwales

P 100 1845, EL showing a clear strike of the red boxed PAID AT KILMORE cancellation, sent 
registered to Melbourne with oval KILMORE/Crown/PORT PHILLIP. JU 16 1845 and oval 
MELBOURNE / PORT PHILLIP both on reverse. Very fine. b 250,- 

P 101 1863, AP 20, 2d. blue with three large margins on OHMS envelope from Colonial Treasury 
at Sydney addressed to BEREMA 6 b 140,- 

W 102 1877, 6d. lilac x2 on cover from EAST MAITLAND (numeral cancellation ”63”) to Paris, 
French entry mark, opening faults in envelope 43 (2) b 60,- 

Los 103 Los 105 Los 106

Los 100 Los 101

Neusüdwales - Ganzsachen

P 103 1893, Message part of double card 1½d.+1½d. blue commercially used with message 
from ”SYDNEY NO 6 93” to Saigon with Singapore transit mark 18.12. alongside.

H&G PC14 
message GA 40,- 

W 104 1898, PSE 1d red (vert. fold, some stains) locally used Sydney, the envelope with perfin 
”H.J.D.” (= HARRISON, JONES and DEVLIN). Envelopes with perfin are of great rarity! H & G B 7 GA 100,- 

P 105 1905, registered envelope 3d. rose uprated by 1d. carmine (5) clearly oblit. by barred 
numeral ”1612” to Znaim/Moravia/Austria with c.d.s. ”PORTLAND FE 27 1905”, ”SYDNEY 
MR 1 05” and arrival mark on reverse, slight water stains at lower left. H&G B 14 GA 40,- 

P 106 1908, 2d blue on cover to Paris with boxed DEF 5/FINE 5/10 CENTIMES and taxed upon 
arrival with French postage due stamp 10c. b 80,- 

Los 107 Los 108 Los 109

Neusüdwales
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Queensland

P 107 1866, 6d green (normal irregular perforation, a bit foxing) on cover from BARCOO 
(numeral ”38”) to Leeds in England 20 b 100,- 

P 108 1877, letter from DALBY to England, franked 2d blue plus 6d green, very fine 33, 36 b 80,- 

P 109 1872, Königin Victoria, 6 P. gelbgrün, Wz. 5, gez. 13, tadelloses Stück als EF auf Brief aus 
Brisbane nach Collingwood / Melbourne (Victoria). Marke entwertet mit ”Q.L.”-Stempel, 
nebengesetzt Aufgabestempel Brisbane, links oben hs. ”Stamped”. Rs. oben etwas 
unsanft geöffnet, Transitstempel Melbourne und AK Collingwood. Sauberer Beleg. 36 A b b 40,- 

W 110 1901. registered letter to Hobat bearing 1d red and 2d blue x3 with REGISTERED 
LONGREACH alongside 94, 96 (2) b 50,- 

Tasmanien

W 111 1904, ppc to France franked ”1 1/2d.” overprint stamp and taxed upon arrival with two 
French postage due stamps. 74 Ak 60,- 

Victoria

P 112 1860, 6d blue percé en ligne as part franking addressed to Lüneburg in the 
Kingdom of Hanover, ms. ”via overland mail”, French AUSTRAL.POSS.V.SUEZ AMB. 
Only very few mail from time to Germany is known!   
1860, 6d. blau durchstochen als Teilfrankatur nach Lüneburg im Königreich Hannover, 
handschr. ”via Overland Mail” und franz. Dkr. AUSTRAL.POSS.V.SUEZ AMB. Aus dieser 
Zeit nur wenige Briefe nach Deutschland bekannt! 12 b 700,- 

W 113 1891, FRANKED POSTAL STATIONERY (KF), over imprinted ON HER MAJESTY`S SERVICE 
with FRANK STAMP locally used by the Parcel Post Office, envelope a bit stained. b 50,- 

W 114 1914, registered letter bearing 1d x4 plus 3d from St.Arnaud to Hobart plus 1895, letter 
with 5 copies Mi.No. 108 from CLIFTON HILL, a couple of times re-addressed 132 C (4), 136 C b 70,- 

Westaustralien - Stempelmarken

P 115 1900 (c.), Supreme Court Revenues, PROBATE 6d. green, 1 Pound green and FEES 15s. 
carmine and 1.10s. vermilion, all in blocks of four unmounted mint. Also a great thematics 
item (The Black Swan - Birds!). Barefoot Probate, 22 und 28 as well as Supreme Court 
Fees, 40 und 42. **/v 150,- 

Australien

W 116 1886-1912, Australian States, 5 better items, e.g. 1886, NSW to France with entry mark 
AUSTRALIE V. BRINDISI A. MOD, Victoria 1905 to France with French postage dues a.o. b/Ak 120,- 

W 117 1894-1907, Australian States, four interesting postal items, e.g. South Australia 1905 
from Crystal Brooks to Crete (mind the destination!), Queensland 1907 ex maritime 
mail NAPOLI PORTO, NSW ppc to Romania, Queensland 1894, PSC uprated b/Ak 60,- 

Los 112 ex Los 115

Queensland - Australien
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W 118 1918-1933, four better items, e.g. letter originating KURANDA, Queensland to Paris 1918, 
Colombo Paquebot a.o. plus 1959 cover from Christmas Island as sort of ”bonus”.. b/Ak 50,- 

Fiji-Inseln - Ganzsachen

P 119 1898, Postal card 1½d. dark green commercially used with message from ”G.P.O. SUVA 
FIJI 23 NOV 98” to Apia / German Samoa. H&G PC2 GA 40,- 

Nauru

P 120 1916, Sea Horses, 2/6 Sh. De la Rue, mit Überdruck ”NAURU”, gut gezähnt, farbfrisch 
und sauber ungebraucht mit Falzrest, geprüft Caffaz. SG 19. 12 II *    120,- 

Los 119 Los 120

Los 121

Neukaledonien

P 121 1932, Erstflug Paris-Noumea, beide Werte 40 C. und 50 C. sauber ungebraucht, die 50 
C. wie postfrisch wirkend, diverse Altsignaturen, Mi.-Wert 1.200 €. 172-173 *    220,- 

Neuseeland

W 122 1904-1936 - three items: 1912 domestic PSC uprated to Germany, 1934 First Flight to 
Australia with mixed franking of both countries and 1936, tin can mail item with mixed 
franking with Tonga. Plus a 1904 registered letter to Hobart (reduced at top and paper 
hole). b/e 120,- 

Neuseeland - Ganzsachen

W 123 • 1924, 1d red on 1½d yellow brown with stamp cancelled by 5 green bars and 1½d green 
printed alongside. Unissued. H&G 29 GA 60,- 

ex Los 125Los 124

Australien - Neuseeland
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Neuseeland - Kriegsgefangenenpost

P 124 1944, Ganzsachen-Aerogramm, Georg VI. 1 Shilling mit Überdruck ”SIXPENCE” aus 
Picton (Marlborough District) an einen Kriegsgefangenen im deutschen Stalag XX-A in 
Thorn [Torun], entwertet ”PICTON / 12.OC.44”, nebengesetzt deutscher Zensurstempel 
des Stalag XX-A. Sehr gute Erhaltung. H & G F 5 GA 70,- 

Niederländisch-Neuguinea - West-Neuguinea (UNTEA)

P 125 1962-63, lot of 11 commercially used items incl. two parcel cards bearing 85c. as single 
franking the other 2x 1 G. plus 5c., PSCs, also uprated, money order. Town cancellation 
such as BIAK, HOLLANDIA, MANOKWARI, SEROEI, TEMINABUAN. As the UNTEA 
stamps were valid only for 7 months commercially used items are not so often found. (T)   
1962-63, 11 Bedarfsbelege mit div. verschied. Frankaturen, u.a. 2 Paketkarten mit 85c. 
als EF bzw. MiF aus 2x 1 Gulden plus 5c.; div. Ganzsachenkarten, teils mit Zusatzfrank., 
Postanweisung. Div. Poststempel: BIAK, HOLLANDIA, MANOKWARI, SEROEI, 
TEMINABUAN. Bedarfspost dieses Gebietes ist nicht häufig, da die UNTEA-Marken nur 
7 Monate lang in Gebrauch waren! (T) ex1-17 b 200,- 

Papua

W 126 1914, commercial letter bearing 2d lilac to Australia plus registered letter bearing Mi.No. 
41, 45A and No. 63 x2 (some glue stains and backside flap missing) plus a commercial 
letter New Guinea 1934 to Sweden 42 A u.a. b 100,- 

W 127 1925, ppc franked on pictorial side to Algiers, Fiji 1918 and Rarotonga 1920, two 
commercial usages to Paris, three nice items in total b/Ak 50,- 

P 128 1933, ppc from the National Museum (”Pottery”) addressed to Kiruma, Sweden, with 
1/2d and 1 1/2d originating from SAMAREI. Unusual destination. 74, 81 Ak 50,- 

P 129 1939, registered letter from PORT MORESBY to Zurich, Switzerland, censored (censor 
mark on backside), transit Sidney and arrival postmark, very fine SG 130-34 b 90,- 

Samoa

P 130 1918-1919, two covers franked with overprint stamps of New Zealand, incl. the better 3d. 
dark brown, very fine 46 u.a.. b 100,- 

Samoa - Ganzsachen

P 131 1899, J. Davis, postal card 1d. blue on greenish (originally uprated by ½d. purple, stamp 
fallen off) used from ”APIA” to Hamburg/Germany with ship post office cancellation 
(”Alameda”) and arrival mark 22.3.99 alongside. Comprehensive message on reverse, 
dated 18.2.99.

H&G PC1 
(Mi. P1) GA 40,- 

ex Los 130Los 128 Los 129

Neuseeland - Samoa
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Tahiti

P 132 1893, overprinted, ”2 Cent 1893 Tahiti”, signed Thiaude (Yvert 20, Euro 3.500). Very 
fine quality. Extremely scarce.   
1893, Frz. Kolonien Allgemeine Ausgabe, 2 C. rotbraun auf sämisch mit Überdruck 
”1893 / TAHITI”, Im vierten Zahnloch links ein minimales Rißchen, sonst tadellos, klar 
entwertet ”PAPEETE / 26 JUIN 94”. Geprüft Calves und Thiaude. Mi.-Wert 3.000 €, Yvert 
No. 20, 3.500 €. 19 g 600,- 

P 133 1893, 4 C., used, very fine except for a lightly short tooth at left, signed.   
1893, Allgemeine Ausgabe der Französischen Kolonien 4 C. violettbraun auf grau mit 
zweizeiligem waagerechtem Aufdruck ”1893 TAHITI”, sauber gestempelt, bis auf einen 
leicht kurzen Zahn links oben in guter gebrauchter Erhaltung, geprüft Calves. Michel 
1.500,- Euro 20 g 220,- 

Tonga

W 134 From 1930 onwards, ppc from VAVAU to France franked on pictorial side, letter to the US 
plus one ppc SAMOA 1919 franked on the pictorial side b/Ak 60,- 

W 135 1934 and later, three interesting covers incl. Tin Can Mail item b 50,- 

Wallis- und Futuna-Inseln - Portomarken

W 136 1943, ”France Libre”, Postage Due, hinged (no. 32 missing), not common, very fine.   
1943, Portomarken 12 Werte komplett ohne die 50 C. mit zusätzlichem Aufdruck ”LIBRE”, 
in sehr guter ungebrauchter Erhaltung. Michel 460,- Euro 24/31, 33/36 *    60,- 

Los 131 Los 132 Los 133

Tahiti - Wallis- und Futuna-Inseln


